

Архив  
"Вестник" от 1, 9.26.8, стр. 224-226 204

Государственный газовый  
концерн "Газпром"

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ПРАВЛЕНИЯ**

Первому заместителю  
Председателя Правительства  
Российской Федерации

Е. Т. Гайдару

117939, ГСП, Москва, В-311, ул. Строителей, 8

телефон: 133-13-00

17 марта 19 92 г. № Пр.44-10

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_ 19 \_\_\_\_ г.

Г √ Об управлении газовой  
промышленностью

Уважаемый Егор Тимурович!

За последнее десятилетие рост объемов производства топливно-энергетических ресурсов в России происходил в основном за счет опережающего развития газовой промышленности. Сегодня доля газа в производстве первичных энергоресурсов превышает 40 процентов, а в производстве электроэнергии - 50 процентов.

Исходя из наличия запасов газа и состояния производства других энергоресурсов лидирующее положение газовой отрасли в топливно-энергетическом балансе Российской Федерации сохранится на длительную перспективу.

Газовая промышленность имеет особые условия работы. Она является законченной производственной структурой, состоящей из газодобывающих, газоперерабатывающих и газотранспортных предприятий, технологически и организационно связанных Единой системой газоснабжения. Система газоснабжения создавалась целенаправленно в течение десятилетий, исходя из оптимальных решений по подаче газа от источников добычи до потребителей.

Сегодня она включает более 70 разрабатываемых месторождений, 7 газоперерабатывающих заводов, 140 тыс. км магистральных газопроводов, компрессорные станции мощностью 36 млн. кВт, подземные хранилища емкостью 45 млрд. куб. м.

ЕГ-П11-12410

Многолетняя практика показывает, что только централизованное управление системой позволяет маневрировать потоками газа в интересах потребителей в периоды резких похолоданий, при недопоставках других видов топлива и при возникновении экстремальных ситуаций.

Крайне неравномерное распределение запасов и добычи газа на территории России, истощаемость освоенных и обустройство новых месторождений, связанных с крупными инвестициями, придает особую важность функциям концентрации, маневрирования и контроля за целевым использованием финансовых и материальных ресурсов, как в текущих, так и в долгосрочных государственных интересах.

В настоящее время устойчивое газоснабжение населения и промышленных потребителей обеспечивается за счет сохранения системы газоснабжения России, координации хозяйственных связей в концерне "Газпром" и управления предприятиями концерна как единым технологическим комплексом.

Даже сейчас, при образовании независимых государств на территории бывшего СССР, продолжается централизованное управление потоками газа, поддерживаются технологические связи с газотранспортными предприятиями, расположенными за пределами Российской Федерации.

Мировой опыт свидетельствует, что топливно-энергетические отрасли, как основа жизнеобеспечения, независимости и безопасности государства, в странах с рыночной экономикой являются центральной задачей национальной стратегии. Управление, например, газовой промышленностью, независимо от того находится ли она в собственности государства (Италия, Франция), или национализирована (Англия, Германия) осуществляется через концерны или корпорации, которые обеспечивают реализацию государственных задач в интересах всего общества.

Создание четкой системы управления газовой промышленностью, полностью отвечающей условиям рыночных отношений (акционирование, приватизация) требуют определенного времени. В

ddb

- 3 -

этих условиях разрушение действующей системы управления крайне опасно.

В целях обеспечения надежного газоснабжения и стабилизации работы предприятий и объединений необходимо принять постановление Правительства России, в котором:

1. Установить, что впредь до принятия Правительством России решения о приватизации газовой промышленности, управление объединениями, предприятиями и организациями, обеспечивающими работу системы газоснабжения России, как федеральной собственностью осуществляется концерном "Газпром".

2. Разрешить концерну "Газпром" образовывать отраслевой фонд стабилизации для поддержания мощностей по добыче газа и конденсата (нефти), финансирования научно-исследовательских работ и других общепромышленных затрат за счет отчислений от себестоимости продукции и прибыли.

3. Поручить концерну "Газпром" утверждать уставы предприятий и организаций газовой промышленности и заключать контракты с их руководителями.

Проект постановления прилагается.



В.С.Черномырдин